

Herman ellenében védelmezte a m. óvári gazdasági akadémiát. Steinaecker Ödön pedig az iparörvény revízióját sürgette és tekintetben határozati javaslatot is nyújtott be, azután a vita bezáratot, s Kemény b. miniszter válaszolt az előtte szólók beszédére.

Ezután Zichy Jenő gróf szólalt fel s elfogadta a miniszter által határozati javaslatára nézve beadott azon módosítást, — mely szerint a ház helyeslővé a határozati javaslat intentióját, — az azon utatással adatik ki a közgazdasági bizottságnak, hogy arról még ez ülészek alatt véleményes jelentést terjesszen a ház elé. Ezután Szalay és Steinaecker tartották meg zárbeszédeiket, mely után a ház, a földmívelési és kereskedelmi miniszterium költségvetését általánosságban fogadta.

A részleteknél felszólaltak Tórs Kálmán, Madarász József, Kemény b. miniszter, Mukics Ernő, Steinaecker Ödön, Hermann Ottó stb. — Madarász határozati javaslatot nyújtott be a német tanfolyamnak az óvári akadémián megszüntetésére. A ház 87 szóval 62 ellen elvette az indítványt.

A tárgyalás következőleg folyt le: Hermann Ottó sürgeti a földmívelési iskolák felállítását; nagyon egészségtejesnek tartja, hogy ott, ahol a valódi földmívelő osztály van, nincs gazdasági intézet. Ő nem akarja kijelölni a helyet egy az alföldön esedéges felállítandó mezőgazdasági tanintézetre nézve; ennek felállítását ugyan okvetlen szükségesnek tartja, de ezt helyhez nem köti. A lövészenyek támogatását szívesen öhajítja, de csak észszerű alapon, úgy hogy az a lövészenyek előrehaladásának próbatétele, az anyag folytonos javítása és nemesítése legyen.

Attér ezután Zichy Jenő gr. határozati javaslatára s kijelenti, hogy azt csak azért írta alá, mert bárhonnán jöjjön a hang, bárhogy adassék elő a képviselőházban, melynek az a célja, hogy a magyar ipart támogatni kell, ő azt aláírja. A kormány különös figyelmébe ajánlja a kendertermelést, mely igen jövedelmező mezőgazdasági ág lehet Magyarországra nézve; továbbá azt ajánlja, hogy ne a finom borra fektessék a főszólyt, hanem a közönséges ocsóbb borokra, melyek nagy mennyiségben teremnek s végül kijelenti, hogy pártolja Zichy határozati javaslatát. (Helyesítés a szélső balon.)

Mamusich Lázár a mtiipar és kereskedés előmozdításával és fejlesztésével gondolja az állambiztartásunkban mutatkozó deficitet megszüntetni.

Zichy határozati javaslatát nem fogadja el. Különbösen a földmívelési és kereskedelemügyi budgetet elfogadja.

Simonyi Iván Hermann Ottó meg-

Csakhamar minden éledni kezdett a nádasban; a mocsári szalonkák hallatva vészkiáltásokat s erősen megzörgetve a nádrengeteget tova szálltak gunyólván az ügyetlen vadást, míg a sárgalabu harisok az ebek lábait közt szaladtak el s besurrantak a nád-sokba. — Puskaropogás hallatszott jobbról balról, mint megannyi üdvölvések, egész napestig, a midőn az emberek és ebek halálra faradtan cammogó lépéssel tértek hazafelé börg azva, sárosan, piszkosan.

Már az éj is beköszöntött, midőn hazatértemben találkoztam a kocsmáros kocsisával, ki egészen ki volt képből kelve. Géza urfi nem tért vissza. Zsuzsi több órai aggasztó várakozás után örült kétségbeeséssel távozott hazulról, hogy kedvesét felkeresse.

Egész éjszaka kerestük az elveszett ifjut faklya világánál a nádasban s a réteken. Néha meg megállottunk azt hive, hogy segély kiáltásokat hallunk. Egy faika vad-ud volt, mely fejünk fölött szalált, siránkozó kurjantásait hallatva a sűtét, nesztelen éjben.

Csak másnap reggel találtuk meg a fiatal embert, épen itten önnel szemben, ama zombékos helyen, fejjel lefelé, kitarokkossal s összeszorított öklökkel. Előbb azt hittük hogy a mocsárba fult; de a mint nagy bajjal felemeltük, láttuk, hogy sárral borított arca egészen el van torzulva, tele apró likakkal, melyekből a vér szivárgott. Dupla puskáját is megtaláltuk, mintegy harmincz lépésnyire tőle, mindkét csővére megtöltve. — Az orvosi látlelet szerint sebei nem voltak halálosak, de a szerencsétlen elvakítva az arczába kapott lövés által, mintán többzör sarkon for-

jegyzései ellenében védelmezi a magyar-óvári gazdasági akadémiát, s helytelen ehauvinizmusnak tartja a parallel német osztályok megszüntetésének sürgetését. Felsorolja az ottani német tanárok érdemeit, s hosszabban szól az akadémia viszonyairól. Végül kéri, hogy az akadémia jelen állapotában hagyassék meg.

Steinaecker Ödön köszönetet mond azon rokonszenves hangért, melyen Simonyi a német elemről nyilatkozott. Szólónak is az a nézete, hogy a magyarosodásnak legnagyobb ellensége az orszákos magyarosítás. Ezután az iparörvény revíziójáról szól, s a revízió mielőbbi keresztülvitelének szükségét hangsúlyozza, hivatkozással azon több mint száz kérvényre, melyek ugyanezt sürgetik, s végül határozati javaslatot nyújt be, melyben utasítatni kéri a minisztert, hogy az 1872. VIII t. cz. módosításáról még a jelen országgyűlés második ülészeká elején törvényjavaslatot nyújtson be.

Szólása senki sem levén feljegyezve, elnök a vitát bezárja, szó illeti még az előadót, a határozati javaslatok beadóit és a minisztereket.

Ezután Kemény Gábor br. földmívelés-, ipar és kereskedelmi miniszter szólalt fel.

Az országos könyvkiállítás.

Szombaton nyitattott meg Budapesten az országos könyvkiállítás, A kiállítás alkatrezéit képezik:

1. A magyarországi codexek, jelesül a magyarországi könyvfestők és másolók művei s ezek közül elkülönítve a hazai nyelvemlékek, úgy a krónikák, legendák s egyéb történeti kuttók;

2. a könyvtárainkban őrzött egyéb oly kéziratok, melyek kiállításuk fényénél és mintaszere disztikusnál fogva figyelmet érdemelnek; s

3. a „Korvin könyvtár maradványai, a mennyiben bel- és külföldi könyvtárakból megszerezhetők voltak.

Az első csoportban egyesített kéziratok tulajdon része már egyes munkákban és folyóiratokban szétszórtan tartalmilag és paleographikus szempontból ismertette lett ugyan, a hazai könyvfestés és könyvmásolás állása azonban művészeti szempontból és az irányban, hogy műveikben önállóságukat jellemző külön vonások ismerhetők-e fel? még eddig nem lett behatóbban méltatva. Az itt rendszeres összeállításban egyesített gazdag anyag ezen érdekes kérdés megoldását is elősegítheti.

Hasonlóan ismeri a tudományos világ Mátyás király könyvtárának Európá minden országába szétszórt maradványait, s azokat minden könyvtár, mely bírja, legbecesebb kínesei közé sorozza. A mennyiben mindazonáltal negyedfél század óta ily tekintélyes számban nem voltak egyesítve, most nyílik az első alkalom e kegyeletes emlékeket közvetlen szemlélet

dult, hanyat esett az ingovány mocsárjába s megfult.

Zsuzsi szótlanul, révedező szemekkel, mereven nézett a hullára. — „Megölte télem!” mondta tompa hangon. „Igen, ő ölte meg tőlem!” ismétie szivszaggató hangon és ajtuan rogyott össze.

Azóta a szegény leány örült. A ház azonban könyörtelenül iránta s nem sokára elküldi a temetőbe, hogy megtalálhassa, a kit az imént is kerestél a sűrű nádasokban.

— És a tettes? — kérdém.

— Szó sincs itt büntényről, viszonzó az öreg Andris vállalt vonva. Egyszerű vadászati szerencsétlenség az egész. Legalább erre az eredményre vezették a megéjtett hivatalos vizsgálatok. — Pista, a kit legott vádoztak, tanukkal bebizonyította, hogy a mondott napon már kora hajnalban szénával indult be Nagy-Károlyba.

Beszélték, hogy két fiatal ember, kik egyébirant ismeretlenek maradtak, alig egy órai vadászás után birtelen eltávoztak. Sokan azt is észrevették, hogy nagyon nyugtalanok és zavartak voltak.

Lehet az is, mondogatták, hogy a sűrű sas közt a hajnali ködben a szerencsétlenség akaratlan elkövetője a végzetes lövés után tovább ment anélkül, hogy gyanította volna is, hogy áldozatot ejtett.

— És maga mit gondol, — Andris bácsi?

— Én csak azt gondolom urfi, monda, hogy a nap áldozóban van s ideje, hogy haza térjünk.

V. Sándor.

(Vége.)

utján művészeti díszítéseik szerint csoportosítani s az összehasonlítás útján való tanulmányozás eredményét megállapítani.

4. A nyomdászati hazánkban való általános meghonosodása csak a XVI-dik század harmadik évtizedétől lévén számítható, elődeink időközileg könyvszükségleteikre nézve a külföldre voltak utalva. Ennélfogva az átmenetet a kéziratoktól a hazai nyomdászati történetéhez a külföldi nyomtatványok csoportja képezi.

5. Az időrend szerint következő régi magyarországi könyvtár két részre oszlik.

Az első osztályban a hazai könyvtárak fölött intézkedése hivatott körök lelkes támogatásával, s a könyvtárörök áldozatkész közreműködésével a Magyarországon 1711-ig megjelent nyomtatványoknak lehetőleg teljes gyűjteményét sikerült összehozni.

A második osztály 1711-től 1848 ig, mikor a hazai nyomdászati fejlődését nehezítő hiúncsek is lehullottak, annak rövid áttekintését nyújtja. A

6-ik csoport egyes könyvkedvelők könyvtárainak mutatványait s közönyvtárainkból beérkezett oly figyelemre méltó könyvészeti érdekességeket tartalmaz, melyek a megelőzőt csoportokba be nem illeszthetők.

Ezzel be levén rekesztve a nyomdászati kiállítás visszatekintő része.

7. a következő csoportban jelenkori hazai nyomdászati hű képe van nyújtva, s felmutatva azon örvendetes haladás, melynek eredményeként ezen iparágunk a hazai piacot a külföld versenytől elvonni sikerült.

Hírek a külföldről.

A windsori merénylet.

Az angol királynő ellen elkövetett merénylet a legnagyobb izgatottságot keltette Londonban s a közönség csak akkor lett nyugodtabb, midőn teljes hitelességgel értesült, hogy a királynőnek semmi baja sem történt. A mint a királynő a királyi lakba megérkezett, azonnal sürgönyzött a miniszterelnöknek és a walesi herceghez intézett sürgöny így hangzott: —

„A királynő a walesi hercegnek, Marlborough-Houseban. Nehogy tulzott hírek nyugtalanítsák őnt, értesitem, hogy midőn az állomástól a palotába hajtattam egy ember fogatomra lött, de, szerencsére senkint sem talált, Azonnal elfogattott. Én nem vagyok rosszul.”

A merényletöt Hayes rendőrbiztos fogta el s a többi rendőrök csak nagy nehezen tudták visszatartani a közönséget, mely darabokra akarta tépni az elfogottat.

A walesi herceg, a mint meggyőződött a királynő állapotáról, az udvari színházban ment, hogy személyes jelenlétével megnyugtassa a közönséget. A közönség nagyon izgatott volt s a herceg a rendező által kijelentette, hogy a királynő jól érzi magát. Az egész halgatóság erre feállott és a nemzeti himnuszot elénekelte.

A királynőnek a miniszterelnökhöz intézett sürgönye azonnal közöltetett a külhatalmak nagyköveteivel, ki a Buckingham palota elé hajtottak és ott üdvkövénataikat adták át. Amint az esemény híre a vidéken elterjedt, mindenütt népgyűlések tartattak és üdvözölő sürgönyök küldettek Windsorbá. Még a Londonban lakó irek is gyűlést tartottak és elítélőleg nyilatkoztak a merénylet fölött.

Skobeleff megérkezett Pétervárra. A pályaudvarban számosan fogadták őt. Egyes eljenkiáltások is hangzottak fel. A közönség közt katonatisztek is voltak.

A harczterén esik. A szikiákról egész patakokban ömlik a hegyekben meggyülemlett víz. Az utak mind egytől egytől járhatlanok, a közlekedés mindenütt megakadt, a csapatok élelmezése igen sok és majdnem lektüzdhetlen akadályokkal jár. Ettől az esőtől tették volt függővé az „erélyes föllépést” a „helyszini viszonyok” ismerős parancsnokok. Kiváncsian várjuk, hogy az esős idő elmúltával, milyen lesz az erélyes föllépés, és hogy mennyi idő alatt sikerül a fölkelést elnyomni.

Városi közgyűlés

(Márcz. 9.)

Polgármesteri jelentés. Ügyhátrány jegyzék. Ministeri leirat, mely szerint az 1882-ik költség elírányzat helyben hagyatott. Ugyanaz: az adó felszólalási bizottság elnökének kinevezése tárgyában,

Törvényhatósági átirat a Sz. István király szobrának felállítás ügyében. Ugyanaz: a katonai intézetek növendék-inek hazafias neveltetése iránt. Ugyanaz: Fiume nemzetközi állásának végleges elintézése iránt. Ugyanaz: a kereskedelmi és üzleti könyvek magyar nyelven vezetése tárgyában. Ugyanaz: a buda-győri vasút kieplétése ügyében. A közigazgatási bizottság felvétele jelentése. Tanácsi előterjesztés a f. évre kivetett unoncz jutalékról. Ugyanaz: a jövő évi favágatási költség fedezésére felveendő költsön iránt készített tervjavaslattal. Ugyanaz: az 1882. évi közmunka elírányzattal. Ugyanaz a guti vasút vonalában lévő idegen földbirtokok kisajátítása tárgyában létrejött egyezményről. Ugyanaz: A ref. egyháznak a zenével való temetkezés eltiltása iránt tett megkereséséről. Ugyanaz: Zichy Jenő gróf áita a szövőipar emelése tárgyában intézet megkereséséről. Ugyanaz: övezgy Dobray Józsefné néhai férje sikeres munkálkodásáért megjutalmaztatása iránt. Tanácsi előterjesztés több csapó-utcai lakosnak egy gyógyszerész felállítás iránti beadványára, e tárgyban érkezett miniszteri leirattal, egy folyamódó gyógyszerész kérvényével. Ugyanaz: Janki Lajosné telek váltásági tőke kamat felének elengedése iránti kérésére. Ugyanaz Halász Imre biztos ellen lefolyt tegyelmi ügyről. Ugyanaz: Genosi Zsigmond régi legelő adó tartozása leírása iránti felhívomódására. Polgárosítás iránti kérények.

A vidékről.

H-Böszörmény márcz. 4

Első kezéből vett értesülés után van szerencsém a következő ritka újdonsággal ismertetni meg olvasó nagy közönségét.

Városunkban mult február hó 28-án egészségügyi-bizottsági ülés tartott, melynek egyebek mellett tárgya volt a városi képviselői közgyűlés elé véleményt adni a felől, hogy a boldogult Háló Balint sebész, városi orvos és hajótkém heje, a halottkémi teendőket is végezni köteles orvossal töltessék é be, vagy csak egyszerűen halottkémivel!

A gyűlésben jelen volt a polgármester elnöklete alatt 2 orvostudor, 2 állatorvos, 1 tanár és 9-10 tanító. tehát mintegy 16-17-en és így az egészségügyi bizottság összes tagjainak majdnem fele része.

Hogy e bizottsági ülésben mint nyilatkoztak egyesek, és hogy ezen már ezelőtt körülbelül 4 évvel rendszeresített al-orvosi állomás mostan leendő betöltése mellett vagy ellen ki mit emített fel, — nem tudom, annyit megjegyeztem azonban a hallottakból, hogy a néptanító urak között olyan is került, ki az úresen levő orvosi állomás — előtte sok oldalról tagadhatatlanul helyes okadotlással indítványozott — betöltetlen hagyásának minden módon helyeselné akarása közben azal érvelt, hogy „hiszen ha valamely község nagyon szegény és két iskolája van, még ezen iskolák egyikét is beszüntetheti, stb. tehát mivel városunk nagyon szegény, az al-orvosi állomást ne töltsék be, majd ha kolera vagy más javány nagymérvben dühög, töltsék be ezen állomás.

Ha a bizottság e fontos ügyöz mérten teljes lett volna s abban nem a tanító tagok a városnak mint erkölcsi testületnek anyagi érdekeire való tekintettel ajánlották volna ez állomás jelenben úresen hagyását: akkor is a tanítóktól — kiknek kötelességük mind a növendékeknek mind közveve és közvetlen a szülőknek folyton azt ajánlani, hogy minden előforduló egészségügyi bajjaikban orvoshoz és ne kuruzsokhoz forduljanak, — azt várhatta volna a haladó kor, hogy nem tetszés aratás kockázatásával is határozottan odanyilatkoznak, mikép az állomás azonnal betöltsék, és nem a fentebbi esetlen és tarthatlan, de meg nemis igaz, a népoktatási törvény szellemével homlok egyenest ellenkező okkal való érvelést.

S a végeredmény az lett, hogy szavazatlóbsággal eldöntött, mikép javasolhatik közgyűlésnek az al-orvosi állomás cz időszerint úresen hagyása!

Közgyűlésnél, mint nevelésügyi, egészségügyi, a közönség általános anyagi érdekeinek, vagyonosodásának stb. ügye — magán egyének céljaira vagy a költségvetésben már egy is helyet foglaló, különben is csekély kiadásra tekinteni nem lehet és egy nagy város közönsége jól fel-fogott érdekének helyes figyelemre méltatása mellett nem is szabad. Sokszorosán veszítünk el azt a réven, mit a vámon nyernénk.

Az em

ség és élet
Hirom
kossal bíró
éveken kere
hónapig lak
volna, de s
van s az eg
ténik a nag
gével?

Ki a r
meglevő, de
lomást tová
annak nézet
lék tekintet
berek egész
bir. —

Ha va
yosi állomá
érdekek me
hogy a haló
most teljesít
után ezután
tek alkalmá
hány krajcz
latkozni az
sem, mert
megválaszta
bizonyosan
tetnek. —
telével szíve
oly nagy fá
kely díjjal
tizetek óta
a törvény é
nek. —

Habár
parancsolja
dik vagy h
vezett orvos
de félremag
az egészségt
zése s ennel
böl az egész
apasztása, h
egy testület
bizottság, sz
magáról, mi
viseletnek,
yosi állomás
Nem r
véleményét
bizony megt

U J

* Sim

tában — sen
állott be. A
kezelő orvos
kötni a bete
vere Simony
dal apolja,
látható jó h

* A
folyó hó 12
d. e. 10
nácsterembe
minden ha
uj földek tu
dula által h
lésen egyéb
évi közgyűl
készített re
nak; felhív
gyemet, ho
sabban meg
gyonuk java

* A l
dig havonki
zott. Csak
tudna élni a

* A T
bágyról bek
lőnbén Törö
dészszereln
jelent, hogy

* Bek
selő egyesül
izben mar
tesben fogl
stülnék jele

* A g
felhívom, ho
magszükség
akarjak bes
gyesztlet t
tőkén már
fogja rendel

* Gaz
velési mini
egyestület
távirda rak
gazdasági s
felhasznalhat
ja rendelkez
vastagságu
tagságu A 3

rvényhatósági átirat a Sz. István király
brának felvitása ügyében. Ugyanaz:
katonai intézetek növendékeinek hazas
neveltetése iránt. Ugyanaz: Fiume
mzetközi állásának végleges elintézésé
nt. Ugyanaz: a kereskedelmi és üzleti
nyvek magyar nyelven vezetése tárgya
n. Ugyanaz: a budagyőri vasút kiepi
e ügyében. A közigazgatási bizottság
éves jelentése. Tanácsi előterjesztés a f.
e kivetett újoncz jutalékról. Ugyanaz:
övévi favágatási költség fedezésére
veendő költsön iránt készített tervjavas
tal. Ugyanaz: az 1882. évi közmunka
irányzattal. Ugyanaz: a guti vasút ro
ában lévő idegen földbirtokok kisaja
sa tárgyában létrejött egyezményrel.
Ugyanaz: A ref. egyházak a zenével való
betkezés eltiltása iránt tett megkerese
se. Ugyanaz: Zichy Jenő gróf áita a szűző
er emelése tárgyában intézet megkerese
se. Ugyanaz: övezgy Dobray Józsefiné né
né férje sikeres munkálkodásáért megjutal
ztatása iránt. Tanácsi előterjesztés több
pó-utcai lakosnak egy gyógyszerár
állítás iránti beadványára, e tárgyban
készített miniszteri leirattal, egy folyamodó
ógyszerész kérvényével. Ugyanaz: Jánki
osné telek váltásji tőke kamat felé
elengedése iránti kérésére. Ugyanaz:
ász Imre biztos ellen lefolyt fogelmi
vrl. Ugyanaz: Gencsi Zsigmond régi
elő adó tartozása leírása iránti felé
modására. Poigárosítás iránti kérvé
ek.

A vidékről.

H. Büszörmény márcz. 4

Első kézből vett értesülés után van
rencsem a következő ritka újdonság
ismertetni meg olvasó nagy közön
sét.

Varosunkban mult február hó 28-án
egészségügyi-bizottsági ülés tartatott, melyk
egyedek mellett tárgya volt a városi
piseleti közgyűlés elé véleményét adni
elől, hogy a boldogult Haló Balint se
z. városi alorvos és halottkém helye,
halottkemi teendőket is végezni köteles
ossal töltessek é be, vagy csak egészse
halottkémleivel!

A gyűlésben jelen volt a polgár
ster einöklete alatt 2 orvosudor, 2
torvos, 1 tanár és 9-10 tanító. tehát
tegy 16-17-en és így az egészség
bizottság összes tagjainak majdnem
része.

Hogy e bizottsági ülésben mint nye
oztak egyesek, és hogy ezen már eze
körülből 4 évvel rendszeresített al
osi állomás mostan leendő betöltése
lett vagy ellen ki mit emiitett fel, —
a tudom, annyit megjegyeztem azonban
allottakból, hogy a néptanító urak kö
olyan is került, ki az úresen levő
osi állomás — előtte sok oldalról ta
hatatlanul helyes okadotolással indit
yozott — betöltetlen hagyásának min
módon helyeselni akarasa közben az
érvet, hogy „hiszen ha valamely köz
nagyon szegény és két iskolája van,
g ezen iskolák egyikét is bezintheteti,
tehat mivel városunk nagyon szegény,
alorvosi állomást ne töltsse be, majd
kolera vagy más járvány nagymérvben
öng, töltessek be ezen állomás.

Ha a bizottság e fontos ügyhöz mér
teljes lett volna s abban nem a ta
bó tagok a városnak mint erkölcsi tes
eteknek anyagi érdekeire való tekintettel
allottak volna ez állomás jelenben üre
nyagását: akkor is a tanítóktól —
nek kötelességük mind a növendékek
mind közvetve és közvetlen a szü
nek folyton azt ajánlani, hogy minden
forduló egészségügyi bajaikban orvos
és ne kuruzsokhoz forduljanak, —
várhatta volna a haladó kor, hogy
a tetszés aratás kockázatával is
rozottan odanyilatkoznak, mikép az
más azonnali betöltessék, és nem a
tebbi eseten és tarthatlan, de meg nem
z, a népoktatási törvény szellemével
hőkegyenest ellenkező okkal való ér
tet.

S a végeredmény az lett, hogy sza
atibbséggel eldöntött, mikép: java
atik közgyűlésnek az alorvosi állomás
dóserintt üresen hagyása!

Közügyeknél, mint nevelésügy, egész
gy, a közönség általános anyagi érde
ek, vagyonosodásának stb. ügye —
gán egyének céljaira vagy a költsé
sben már ugy is helyet foglaló, kü
ben is csekély kiadásra tekinteni nem
t és egy nagy város közönsége jól fel
tt érdekének helyes figyelemre méltá
s mellett nem is szabad. Sokszorosan
itnénk el azt a réven, mit a vámon
rúnek.

Az ember élete igen rövid, az egész
ség és élet fentartása tehát felette fontos.
Három orvos egy 19-20 ezer la
kossal bíró városban, hol magánzó orvos
eveken keresztül kerül egy, az is 2-3
hónapig lakik, egyáltalában nem hogy sok
volna, de sőt kevés; hát ha csak kettő
van s az egyik esetleg beteg lesz, mi tőr
ténik a nagy területű város közönsé
gével?

Ki a mi viszonyaink mellett ezen
meglevő, de jelenben betöltetlen orvosi ál
lomást továbbra is úgy kívánja hagyni,
annak nézetét nem közérdek, hanem mel
lék tekintetek vezetik; az előtt más em
berek egészsége és élete kevés becses
bir. —

Ha vannak, kik a kérdés alatti or
vosi állomás betöltetlen hagyásával egyéb
érdekek mellett azt is czélozzák elérni,
hogy a halott vizsgálatot nagy részben
most teljesítő egyén fáradságos látogatása
után ezután is élvezze az egyes halálse
tek alkalmával a halottkémlelést járó ne
hány krajczáryi díjat, nem fognak csa
latkozni az orvosi állomás betöltése eseten
sem, mert föl sem tehető, hogy bármelyik
megválasztandó orvos, — kinek állomása
bizonyosan a halottkémleléssel is összeköt
tetnék. — a rendkívüli halálesetek kivé
telével szives örömmel át ne engedje az
oij nagy fáradsággal s a melletti oij cse
kély díjjal járó kémlést az azzal már évt
zidekek óta foglalkozó, abban jártas s arra
a törvény értelmében is feljogosított egyén
nek. —

Habár az egészségügyi törvény nem
parancsolja is meg, hogy a községi más
dik vagy harmadik — már régebben ter
vezett orvosi állomás azonnali betöltendő,
de félremagyarázhatatlanul végeztélja annak
az egészségügy általános jó karba helye
zése s ennek megvalósíthatása tekintetéből
az egészségügyi személynének nem
apasztása, hanem fokenténi növelése s
egy testület, melynek neve egészségügyi
bizottság, szegénységi bizonyítványt ad ki
magáról, midőn ő javasolja a városi kép
viselőnek, hogy a már rendszeresített or
vosi állomást hagyja betöltetlen.

Nem restelne magát a bizottság, ha
véleményét elvetné a közgyűlés? pedig
bizony megtörténhetik! Ohajjja:

egy egészségügy-barát.

UJDONSÁGOK.

* **Simonyi Ernő** egészségi állapo
taban — semmi lényegesebb változás nem
állott be. A láz egyre tart, s dr. Berussa
kezelő-orvos még mindig nem mer reményt
kötni a beteg életben maradásához. Test
vére Simonyi János a legnagyobb gond
dal apolja, s jelenléte a betegre szemmel
látható jó hatást gyakorol.

* A „**hatvanutczai-gazdaság**“
folyó hó 12-en azaz legközelebbi vasnap
d. e. 10 óraker a városháza nagy ta
naostermében „közgyűlést“ tart, melyre
minden hatvanutczai-ostáru ondódi és
új földek tulajdonosai külön meghívó-czé
dula által hivatnak meg, mert ezen gyű
lésen egyéb folyó ügyek mellett a mult
évi közgyűlésből kiküldött bizottság által
készített rendszabályok is tárgyaltni fog
nak; felhívjuk tehát az érdekeltek fi
gyelmét, hogy e gyűlésre mennél szamo
sabban megjelenjenek, ez által saját va
gyonuk javát is előmozdítván.

* A **bécsi magyar lap**, mely ed
dig havonként jelent meg, hennappa válto
zott. Csak örülni lehetne rajta, ha meg
tudna élni az osztrák fővárosban.

* A **Török szinész pár** Szádo
págyról beköltözött Nagyvaradra. Kü
nben Törökne közelebb Szathmáron ven
dégszerepelti fog, ami aigha nem azt
jelent, hogy oda akar szerződni.

* **Beküldetett** hozzánk a tisztvi
selő egyesület évi jelentése, melylyel egy
tizen már foglalkoztunk. Mint e jelen
tésben foglalt névsorból látjuk, az egye
sületnek jelenleg 302 tagja van.

* A **gazdasági egyesület** tagjait
felhívom, hogy azon esetre, ha luczerna
nagszükségletet közösen s nagyban
elkarjak beszerezni fordulásnak ez irant az
egyesület titkárajhoz aki is e lét csőtör
ökjén már a bejelentett mennyiséget meg
tegyje rendelni. Az elnökség.

* **Gazdak figyelmébe.** A földmi
velési miniszterium értesíti a gazdasági
egyesületet miszerint a budapesti központi
avirda raktárból a gazda közönségnek
gazdasági s kertészeti czélokra előnyösen
felhasználható sürgöny sodronyokat búcsát
ja rendelkezésére. A sodrony három léle
vastagságu 3, 4/3, és 5 milliméter vas
vastagságu A 3 m/m vastag sodronyból 100

folyó méter 5 kgr. a 4 1/2-5 m/m sod
ronyból 100 folyó méter 12-15 klgrot
nyom. A 3 m/m sodronyára 100 kgr 10
frt, a 4 1/2 és 5 m/m sodrony 9 frt. E
szerint 3 m/m sodronyból 100 folyó méter
50 kr, a 4 1/2-5 m/m sodronyból 100 f.
méter 1 frt 8 — 1 frt 35 kr. A sodrony
iránti kérvények 50 kr bélyeggel látan
dók el s a gazd. egylet által látamozandó.
A g. egylet elnöksége.

* **Jutalomjáték.** Igen érdekes szin
házi estének ígérkezik a szombati, ameny
nyiben társulatunk legjelesebb drámai nő
tagjának, H.-Dancz Ninának lesz a juta
lomjátéka, mely alkalommal „Királyleány
mint koldusnő“ ez. nagyhírű dráma fog
előadni szinpadunkon először. Ugy a
jutalmazott általános közkedveltségű egyé
nisége, mind a darab rendkívüli érdeke
szítő volta biztosítékot nyujtanak arra
néve, hogy közönségünk kiváló kedvencét
tehetségéhez s vas szorgalmához illően
figye kitüntetni.

* **Ö T. Közönségtalálkozás.** A debr.
önkéntes tűzoltó-egylet által felállított tűz
jelző költségeire a debr. ipar és keresk.
bank tek igazgatósága közgyűlési határo
zat folytán 10 forintot, az iparegyesületi
takarékos és hitelintézet tek. közgyűlése
pedig 5 forintot adományozott, mely ke
gyes adományokért az egylet nevében há
lás köszönetemet nyilvánítom. Debreczen,
márcz 7. Tikos Istvan tűzoltó egyleti pénz
tárnok.

* **Háboru és bál.** A szerajevói ka
szinóban fenyves zene-estély volt, melynek
jövendelmét focsai, gorzalai és trnovi kór
házakban lévő beteg katonák javára fog
ják fordítani. A hatóságok fejain és az
összes testületek képviselőin kívül szá
mos és igen díszes közönség volt jelen. A
hangverseny után megkezdődött a táncz,
mely reggelig tartott.

* **Farkasok** garázdálkodnak Arad
megyében Magyar- és Román-Világosan.
A vadállatok oly vakmerőek, hogy a köz
ségre is behatolnak és máris több juho
teszszaggattak. Az illető községek azt ké
rik, hogy eszközöztessek ki számukra hi
vatalos hajtóvadászati engedélyt.

* **Gyászjelentés.** Fájó kebellet tu
datjuk, hogy a szerető férj, felejtetlen
emléktől jó fiú, testvér, sógor és vőm pol
gár ifj. JAMBOR FERENCZ két havi su
lyos szenvedés után életének 34-ik, boldog
házassága 11-dik évében, folyó hó 6-án
éjjeleli 11 óraker, tüdő-gyulladás követke
zésben jobblére szederült. Kiszenevedett
kedves halottunk földi maradványai, f. hó
8-án délután 2 óraker domb-utca 118-dik
számu hazunktól a reform. nagytemplom
ban tartandó gyászszertartás után a cze
gled-utcai sírkertben tetettek örök nyu
galomra. Mely gyűztiszteletre rokona
inkat, ösmerőseinket, s az elhunyt bara
tait bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen,
1882. mártius hó 7-én. Banatos nője: öz.
ifj. Jambor Ferenczné, szül. Tóth Eszter;
az elhunyt szülei: polgár Jambor Ferencz,
nőjével Vass Mariával; testvére: Sara,
férjével polgár Pászter Janossal, s gyer
mekeivel; Erzsébet, férjével polg. ifj. Jóna
Istvánnal s gyermekeivel; Jambor János,
az elhunyt nőjének édes anyja: öz. Tóth
Bainé, Hodossi Julianna s gyermekei;
nagy neje: Jambor Zsuzsanna, öz. Poig.
Piros Józsefné; s több rokonok nevében
is. Aldás emlékre!

* A **siami szent.** A siami nemzet
gyászol. A szent fehér elefant, nincs többé
Étkezés után a szent állat megdühödött
és midőn bambuszgyűrűt tetek a nyakára
hogy megszédüljön, ezt letépte és tovább
dühöngött. Ekkor egy kő talakkal elzart
helyre vittek, de ő szentsége oly erővel
ment a falnak, hogy élte-entől összero
gyott. Nagy most a gyász e miatt Siamban.
* **Sajtóhibák.** Lapunk tegnapi sza
mában a debreczeni takarékpénztár köz
gyűléséről hozott tudósításban a m. évi
nyereség 34,037 frt 7 kr helyett 54,037
frt 7 krnak, — nyugdíjalap növelése 48,000
frt helyett 4800 frtnak, a játékony ado
mányok összege 535 frt h. 435 frtnak,
végre a kereskedelmi iskola részére meg
szavazott adomány 26 frt h. 25 frtnak
olvasandó.

* **Akasztás láncon.** Egy régi
marylandi és korumbiai törvény szerint
a halálra ítélteteket nem kötéltre, hanem
lánczra szabad akasztani. Előtt néhány
évvél egy gyakossággal halálra ítélt ren
dört kellett volna felakasztani. Védője But
lett tábornok, minden eszközt fölhasználta,
hogy őt megmentse, s midőn mindez hasza
talan volt, a fennebbi törvényre hivatko
zett. A lánczal való akasztásnak azonban
a közvélemény mint kínzásnak ellene volt,
ugy hogy Grant azzal vágta ketté a kér
dést, hogy a halálbüntetést élethossziglani
fogságra változtatta. Most Guitean ügyvéde
ugyan azt akarja tenni, mit Butler táber,

nok tett, de kérdés, vajjon Arthur elnök
fogja-e Grant példáját követni.

* **Ertesítés.** Varjassy Jánosné szül.
Papp Teréz asszonyosság tudatja velünk,
hogy születési gyakorlati működését Ver
res utca 459-ik sorszámu saját házánál
megkezdette. — Ajánljuk az érdeklődő köz
önség becses figyelmében.

A fővárosból.

(Eltűnt leány J. József te
rézvárosi jómódu iparos fiatal szép leá
nya tegnap reggel óta eltűnt a szülői
házból, s minthogy vele ugyanegy időben
a család egy ismerőse, egy fiatal ember
is eltűnt, azt hiszik, hogy együtt szöktek
meg. A fiatal ember jóravaló iparos se
géd, a ki maholnap már a maga gazdája
is lehet s a lány szüleinek nem is lett
volna semmi kifogásuk, hogy vejükül fo
gadják. Így a regény alighanem háza
ssággal fog végződni.

— (M e g b ű n h ö d ö t t.) Sch. Józ
sef, derek, szorgalmas fiatal ember volt.
Főnökei, egy vaskereskedés tulajdonosai
épp becsületessége miatt igen szerették és
jól díjazták. Ekkor azonban a végzet ut
jába hozott egy könnyelmű fiatal embert,
ki lakótarsa volt. Minden rosszra rassa
bitotta Schöt, ki csakhamar elkötötte
megtakarított filéit. Egy este azután
nagyobb mulatságot terveztek, melyre több
hölggy megígérte megjelenését, de akkor
Sch. már főnökei pénzét költötte el. 285
forintot sikkasztott el és megszökött. Főnö
kei nem tettek jelentést a rendőrségnek,
mert azt hitték, hogy elveszítette a pénzt
és talán e miatt öngyilkossá lett. Nehány
héttel azután Sch. levélben tudatta főnö
keivel a sikkasztást és végül megígarta,
hogy teiteit bűnhődni fog. Ugy történt.
Egy családapát s tartalékos katonát moz
gosítottak. Sch. felszámolta a családapá
ert szolgálatát, lement a harczterre és
Focanaál elesett. A derek fiatal ember
súlyosan bűnhődött.

S z i n h á z.

(T. L.) Hétfőn, márcz. 6-ikán E. Ko
vács Gyula 6-ik vendégjátékául adatott:
A **feny arnyai**, szomorujáték 5 felv. Irta:
Szigligeti Ede.

Dicsérendő figyelem volt az igazga
tóság részéről, hogy Szigligeti Ede halá
lának évfordulái napján annak egyik leg
kitűnőbb darabját teleleveníte.

E. Kovács Gyula (Nyaray Béla) is
mét remekelt. Jatekának egyes kimagasló
momentumait oij megdöbbentő realissma
sal emelte ki, mely sok ideig marad meg
azoknál, kik e jeles szerepében szerecsé
sek voltak őt latni.

Dancz Nina Charlotta óriási szerepé
ben, ha nem is tartott lépést a vendégmü
vész ábrázolásával, de szintén sikerülten
emelte ki szerepének egyes részeit; kü
lönösen azon jelenete mondható sikerült
nek, midőn Nyaraitól a Szenczei levelét
hatalmába keriti.

Toth Antal (Nyarai Péter) nagyon
egyhangu volt; szemrehányasait is Char
lotta szemben oij egykedvűen mondta el,
mintha csak egy unalmas értekezést olva
sott volna el.

Laczko A. a jó szívű, gyermeteg ke
délyű Mathid szerepében helyen volt.

Nyaray Somló (Szenczei) a legvál
ságosabb pillanában, épen midőn Char
lotte-hoz irt levelét olvassa, jelenését el
tevesztette, s kelletlenül hamarabb jött be,
mi sokat levont a jelenet érdekességéből;
egyébként jelesül állta meg helyét.

Eőry és Fenyéri kis szerepeiket gon
dosan töltötték be.

Telt ház.

V E G Y E S.

A népies szokásokról.

A magyar népszokások között sok
van, mit rossznak, helytelennek tartunk, de
ezeket mind előszámlálni nem akarjuk,
nem is tudánk. Csak egy pár rossz szo
kásról teszünk említést.

Nagyon rossz szokás néptünk között
a halott virasztás. Ez bibehetőleg azon szép
és nemes részvéből származott, hogy a
halott felett kesergőket a rokonok és jó
barátok meglátogatták, vigasztalták, sőt
éjjelre is a halott mellett maradtak, hogy a
bánatos felek ne legyenek magukra
hagyva szomorúságukban. Hanem ez a
szép részvét idők folyamán oda fajult, hogy
ma már legtöbbször a halottvirasztás nem
egyéb, mint költséges összejövetel, mely
tötemes pénzökbe kerül az özvegyeknek
áfráknak. Ilyenkor nemcsak a rokonok

s jó barátok, de más idegenek is sietnek
virasztani a halott körül. Az esteli órák
még csendes beszélgetés s éneklés közt
telnek el, de később már — ugy éjjeli kö
rül — zajosabb lesz a társalgás, mit elő
segít a kézről-kézre adott pohár, s bizony
nem egyszer történt már meg, hogy az
italszerető emberek elfeledtek a halott
ról s dallal váltak meg a koporsótól.

Epen ilyen rossz szokás a halotti tor,
mely a temetés utáni órákban szokott ren
deztetni. Ez a magas körökben is diva
tozik. Marhát vágnak, hordót csapolnak a
halotti tor számára. Egy vidéki nagybirt
okos temetésén a főiskolai kántus és a
katona banda együtt és felváltva szere
pet. Temetés után a diákság tánczra per
dült, a katona zene pedig futta a talp
alá valót késő éjjelig.

Mindenki látja, hogy ez is rossz szo
kás. Hagyjuk el belőle a mi rosszá teszi.
Ha valaki temetésre vendégséget akar sze
rezni, ne tegye azt; adja oda inkább azt
a költséget a helybeli szegények számára,
s a felségelt szegények áldani fogják érte
még a haló porában is! Az a vendégség
hamar elmúlik, s csak visszatetszést szül
azoknál, kik helyesen gondolkoznak, —
míg a jótémény legszébb emléke leend
a kedves halottnak, kit megtisztelni aka
runk! —

B. K.

A „**Vasárnapi Ujság**“ márcz. 5-ik
száma következő tartalommal jelent meg.

Ez mult századbeli budai festő. —
Az eredeti kunyhó. Költemény. Pásztitól.
— Az öreg báróné pemetéje. Történeti
beszély József császár korából. Irta P.
Szathmáry Károly. — Magyarország nép
rajza X—XV. századokban. Höke Lajostól.
— Indiáról. Közli Sami Lászlóné. — Egy
veleg. — Délszláv országokból. Szibériai
képek. — Királynék udvarhölggyei kö
rében. — Kertészet villamoság segélye
vel. — Irodalom és művészet — Közín
tézetek és egyletek. — Mújság? — Ha
lálzasok. — Szerkesztői mondanivaló.
— Sakkjáték. — Heti naptár.

Képek: Falkoner György. — Tem
etés Dalmáciában. — Oroz rabok szál
títása a Jenisei partján. — Képek a föl
kelés színhelyéről. (13 rajz). — Király
nék és Udvarai hölggyei (10 arckép.)
— Mohamedán ház Hercegovinában. —
Bakocs kápolna a XVIII. században. —
Bakocs Tamás bitorok pecsétje.

A „**Világkrónika**“ 10 ik száma kü
vetkező tartalommal jelent meg:

A Robinsonok iskolája. Verne Gyula
regénye. (Képpel.) A délszláv harczteréről:
I. Bosznia és Hercegovina térképe. II.
Össznitkozés a zsandárok és felkelők kö
zött. (Képpel.) III. A kobilajavai ütkö
zet. IV. Hogy keletkezett a délszláv fel
kelés? V. Visszapillantás az eddigi ese
ményekre. — VI. A délszláv felkelők
harczmodora — Szkobolev. — Hazasság
hirdetés utján.

Az időjárás.

Európában: A nagy légnyomás (767
—769) a Balkán-félszigeten, depresszió
(755—757) a keleti tenger déli partján
van. Mérsékelt szelekkel az idő változó,
csapadék kevés, a hőmérséklet kiessbedett.

Hazánkban: Különböző irányu mér
sékelt szelek mellett a hőmérséklet ki
sebb, a légnyomás jóval nagyobb lett
Az idő általában napos, felhős, borossa.
változó. Eső egy pár helyen kevés volt
Kárpátok vonalán közel fagyponthoz szállt.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban.
Nappali derülés, éjjeli borulás várható, he
lyenkint kevés csapadékkal. Északkele
ten dér fenyeget.

DEBRECZENI SZINHÁZ.

Szerda, márczius 8-án

H. Kovács Gyula utolsó fel
lépteül

adatik:

Machbet.

Tragoedia 5 felv.

Szabó József,

felőlő szerkesztő s kiadótulajdonos.

Takarékos gazdasszonyok figyelmébe!

|| Husvétii cichoria !!

Hazai-kávé!

Az egész éven át a Budapesti isr. auth. orthodox hitközség állandó felügyelete alatt készítettnek kávépótlományok.

Raktárak: az ország minden nagyobb fűszer üzleteiben.

I. magyar csokoládé pót és füge-kávé-gyár Budapest. (67.)

Kitüntetve Bécsben, Székesfehérvárott és Kecskeméten.

Nincs

többé

köhögés!



Nincs

többé

köhögés!

EGGER-féle MELLPASTILLÁK, a

legkellemebb és legbiztosabb gyógyszer köhögés, rekedtség, nyakbaj és nyálkásság ellen. Sőt tüdővésznel is megtartja jótékony hatásukat.

Kapható használati utasítással együtt 25 kr, 50 kr, és 1 fros dobozokban **EGGER** ezkraszdájában Budapesten, Erzsébet-tér 9. sz. Fős raktár Magyarország számára Budapesten Török József gyógyszer. urnál király-utca 12. sz. Továbbá kapható Debreczenben: Göll Nándor, Tamásy Károly, Dr. Rotschnek Emil, Mihalovits Istvan, Örvényi Ottó és Vecsey Viktor gyógyszerész urnaknál. Nagyváradon: Irgalmas gyógytár, Nyiry Gy., Ember Manó, Mo'nár H., Horing Sándor, Raček F. gyógyszer. urnaknál. B-Ujfaun: Sárréthy J. gyógyszer. urnál. Székelyhídon: Pankert M. gyógyszer. urnál. **EGGER VALODI MALATA-KIVONAT CZUKORKAJA** 10 kros csomagokban ugyanezen raktárakban kapható. Ezen malata-czukorkák különösen hűlésnél mutatkoznak hasznosnak és igen olvaszják a nyálkát. Az Egger-féle mell czukorkák jó ékony hatásáról számtalan köszönő-irat s orvosi nyilatkozat érkezett, melyek kívánatra megtekinthetők.

Gyár és főszékhelyi raktár hova vidéki megrendelések kéretnek.

A. Egger's Sohn, Wien, Döbling.

Kevesebb mint két 50 kros doboz nom küldetik. Szétküldés naponta 4 sz-r ponosan. Megrendelések a pénz előleges beküldése vagy utánvét mellett kéretnek. (414.)

Eddig feül-

Maager W.

szabadalmazott



mulhatatlan.

csász. kir.

valódi tisztított

CSUKAMÁJ OLAJ.

MAAGER VILMOS tanártól Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva, könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlható, s mint természeti, legjobb*) tiszta és hatályossága által elismert szer, a leghathatósabb gyógyerővel bír mell- és tüdőbajok, görvény-, gömör-, fekély, bőrküüések, mirigybetegségek és gyengékedések ellen. Egy palack ára 1 frt. Kapható valódi minőségben, gyár-iraktáromban Bécsben Heumarkt, 3**) valamint minden gyógyyszeriár és nagyobb vegyes-kereskedésben.

Debreczenben kapható: Mihalovits Istvan, Dr. Rotschnek V. Emil, Örvényi Ottó, Göll Nándor, Vecsey Viktor gyógyyszerész urnaknál és Riekl József kereskedésében. Nagyváradon: Nyiry György, Raček Ferencz gyógyyszerész és Kurländer & Ullman, Jánki A. kereskedő urnaknál. Nagy-Károlyban: Füleky P. Nagy-Szalontán: Köbling József gyógyyszerész urnál. H-Szoboszlón: Trocsányi J. gyógyysz. Nyiregyházan: Korányi E., Szepkó Alfréd, Ledrer Ignác gyógyysz. Szatmar: Dr. Lengyel M. Szolnok: Horanszky István gyógyysz., Lengyel A. keresk. Zilah: Weisz Sámuel gyógyyszerész urnaknál.

*) Oras! Ujabb időben észlelhető, hogy több czég — közönséges tisztátalan májhalzsit, háromszögü füvegekben, Maager valódi tisztított Dorsch-csukamáj-olaj gyanánt árusít. Ily rászédéseket és megcsalásokat kikerülendő, kéretik a n. é. közönség csak azon üvegeket valódiaknak elismerni, melyeken, — illetőleg a címragasz és használati utasításon a „Maager“ név található.

**) Ugyanitt létezik az osztrák-magyar birodalom részére a sehaffhauseni „nemzetközi sebkötő-gyár főraktára, nemkülönben a new-yorki czég Hall és Ruckel Szodont-gyár“ főraktára és a „Leguminose“ gyártól Hartstein és társánál Selmecezen.

A HOFF JÁNOS-féle

maláta-készítmények

egész Európában gyógyerejének elismertett.

Császárok és királyok által 58 szor kitüntetve.

Gyógyeredmények

az egyedüli valódi Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi sör, maláta-egészségi csokoládé és mell- malata czukorkák által köhögés, mellbetegség, testgyengeség és vérszegénység.

Hoff János urnak, os k. tanácsos, a koanás érdemkereszt tulajdonosa, több magas német rend lovagja, Hoff János-féle maláta-kivonat fel-találója és kizárólagos gyártója, Európa legtöbb fejedelmeinek udvari szál-lítója. Bécsben, gyári helyiség: Grabenhof, Bräunertrasse 2. iroda és gyári raktárhelyiség: Crabea, Bräunertrasse 8.

Hálanyilatkozat.

Nem eléggé köszönhetjük háziorvosunknak, hogy az ön Hoff János-féle maláta-készítményét mint háziszert ajánlotta. Az isten áldása nyugszik az ön maláta-gyógyszereim, Habár Hoff urnak császárok és királyoktól vannak elismerések, mindazonáltal kötelességemnek tartom saját elismerésemet is a kitünő gyógyereje miatt nyilvánítani, és a szenvedőknek legmelegben ajánlan. Kérem nyilvánosságra hozni.

Az isten áldása nyugszik az ön gyógytápszereim; habár Hoff urnak császárok és királyoktól vannak elismerések, mindazonáltal kötelességemnek tartom saját elismerésemet is a kitünő gyógyereje miatt nyilvánítani, és a szenvedőknek legmelegben ajánlan. Kérem nyilvánosságra hozni. A mellékelt összegért kérek 25 üveg maláta-czukorkát és gyermek-malata táplisztet. Ezen szerek is használnak egy rokonom hazában, és előnyösebbnek tartják az utánzott készítményeknél.

Pozsony.

Lange Tivadar, felügyelő

Bécsi hivatalos gyógyjelentés

a Hoff János-féle maláta-egészségi sör és maláta-csokoládé felett.

A 2. számú cs. és kir. helyőrségi kórház Bécsben, 4 sz. 297. Hoff-féle maláta-kivonat és maláta-csokoládé, melyek a nevezett helyőrségi kórházban használtattak, a gyógyításnál kitünő s hathatós szereket mutatkoztak, névszerint a maláta-kivonat az időnkénti mellbajban szenvedők előtt igen kedves és óhajtott szer; ugyszinte a maláta csokoládé a rekonvalescensek és elgyengült emésztőszerveknél idűtő és igen kedvelt gyógytápszerként hat hosszú betegség után.

Dr. Loeff, főtörzsorvos. Dr. Porias, törzsorvos.

ÓVAS. Valamennyi malátakészítmény Hoff Jánosnak, a feltalálónak és első előállítónak nevével fenálló tojásdad alakban és névalírásával van ellátva. — A hol a valódieag ezen jele hiányzik, a készítmény mint hamisított visszautasítandó. — Két forintot alól semmi sem küldetik.

Raktárak: Debreczenben Riekl József Zelmos, Csanak József és Varga Lajos kereskedésében, Nagy-Károly: Ujházi István. Nagyvárad: Jánkr Antal. Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyyszerész.

(35.)

346. szám.

ÁRJEGYZÉKE.

az „ISTVAN“ gőzmalom

készítményeinek

készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN

ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemű . . .	24.60	100 kiló
B. szinte 30 kilós zacskóval . . .	—	
C. szinte 30 kilós zacskóval . . .	—	
D. szinte 30 kilós zacskóval . . .	24.60	
E. szinte 30 kilós zacskóval . . .	23.60	
F. Királyliszt	23.60	
G. Lángliszt	22.80	
H. Montliszt	22.20	
I. Zsemlyeliszt különös	21.60	
J.	21.—	
K. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	20.40	
L. szinte 2-od	19.40	
M. Közép kenyérliszt 1-ső	18.80	
N. „ „ 2-od	17.—	
O. „ „ 1-ső	15.40	
P. „ „ 2-od	13.—	
Q. Lángliszt	11.—	
R. Veres liszt á 50 kg.	—	
S. Finom korpa zsákkal	5.20	
T. „ „ zsák nélkül	4.60	
U. Durva korpa zsákkal	4.80	
V. „ „ zsák nélkül	4.20	
W. Kéiszeres liszt simán örölve	—	
X. I. Rozsliszt 1-ső rendű	—	
Y. II. szinte 2-od	—	
Z. III. szinte 3-ad	—	
AA. Rozskorpa	—	
AB. „ „ zsák nélkül	—	
AC. K. Árpakása 00	—	
AD. szinte 0	—	
AE. Simán örölt búzaliszt zsákkal	13.20	
AF. Ugyanaz „ „ nélkül	12.60	
AG. szinte 3	—	

„ Arpadara 5	—
A. Arpa liszt 6	—
Debreczen, 1882. márt. 7.	
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.	10 ¹ / ₂ 11. 12. . . 50 50
R. I.—III. számig	85 „
A. K. 00—5 számig	50 „
Arpaliszt	75 „

Kiadó bolt.

Nagyvárad utcán 2200 számú házánál egy bolt helyiség, mellyék helyiséggel együtt folyó évi május hó 1-sőjétől, esetleg, június hó 1-ső-jétől három vagy hat évre bérbe kiadó. Ertekezhetni az ugyanott lakó háztulajdonossal.

Hirdetés.

Fekete Lajos h. szoboszlói lakosak 84 köblös földje két tanyával együtt, akár egészbe akár két részbe örökön eladó, a venni szándékozók a tulajdonosnál egyezség tétel végett jelentkezzenek.

(74.)

Kiadó vendéglő.

Egy teljesen jól és szépen berendezett vendéglő, borkészlettel együtt vagy a nélkül, f. é. pünkösdtől kezdve bérbe kiadó.

Ertekezhetni eziránt

Gussman Róberttel

ki új utca 1756.

(72.)